

Poljčane, Nasprotniška lista je stara JNS gospoda in je listo spravil skupaj neki gospod iz Slovenske Bistrice. Sedaj skušajo sleči stare kožuhe, pa so jim tako prirasli, da slačenje povzroča hude bolečine. Narava se ne da zatajiti! Taka dlaka iz starega kožuha je tudi letak, ki so ga neznanzi razširili v soboto zvečer! Može! Na letaku je tiakovna pomota! Vse trditve so resnične, dokazane krivice je zagrešila JNS in njen bratranec iz Španije. V nedeljo se je vsem povedala resnica v obraz in nihče ni in tudi ni mogel ugovarjati. Volilci! Premislite in volite g. Antona Detiček!

**Sv. Rupert nad Laškim.** Kakor si bomo postlali, tako bomo ležali! Tega se pri nas vsak misleč človek dobro zaveda. Žal, smo razdeljeni na tri kandidatne liste. Pretežna večina ruperških volilcev je akozi tri leta na lastni koži občutila vso krivico Jenesarskega režima. Vsak zaveden volilec v Sv. Rupertu bo v nedeljo 25. oktobra oddal svoj glas vrlému gospodarju Fr. Tuhtarju, posestniku v Rebrah.

**Kapele pri Brežicah.** Čim bližje so volitve, tem hujša je agitacija. Ko bi le bila dostojna! Žalibog so se našli agitatorji, kateri so najbrž plačani, da hodijo od vasi do vasi, od hiše do hiše ter z govorjenjem, s pretinjami, z grožnjami z advokatom in zanikanjem resnice hočejo zatajiti delo nekaterih članov bivše občinske uprave, katera je bila pred nekoliko dnevi razrešena dolžnosti. Le-ti ponajveč priganjajo mačkove stranke nagovarjajo in na različne načine pritiskajo na nekatere volilce, naj bi na dan volitev glasovali za listo, pri kateri ima vplivno besedo tudi neka oseba, koje lastnosti vsi dobro poznamo. Izbira vam ne bo težka. Glasujte za listo Krošelj Jožefa in njegova namestnika Merslavič Andreja.

**Artiče pri Brežicah.** V naši lepi artiški občini se je zadnji čas tudi začelo veliko zanimanje za bližajoče se občinske volitve. Imamo kar dve kandidatni listi. Na prvi JRZ kandidira ugleden mož in sedanjí naš župan g. Lapuh, koji ima za seboj odbor iz najuglednejših mož naše občine. Druga lista pa se je pri sestavi imenovala »gospodarska« lista, a sedaj pa je kar naenkrat izgubila ime. Zadeva je namreč taka: njeni sestavitelji se ne upajo s pravim imenom na dan, ker predobro vedo, da se z imenom »JNS-arji« ali kakor pri nas pravijo »Jevtičevci« nikamor več ne pride in so tako ob ves kredit. Zato je bila

ta lista prvotno krščena na »gospodarsko« listo. Ker pa so naši občani kmalu pogruntali, kam pes tace moli, pod kakšno krinko se ta lista skriva, je tako izgubila ime. Pa naj si bo brez imena ali gospodarska, mi občani dobro vemo kakšno je bilo gospodarstvo na občini pred tremi leti, ko so bili še oni gospodarji občine in kako je sedaj. Zato bomo šli 25. oktobra vsi na volišče in bomo složno glasovali za listo JRZ, katere nosilec je značajan in sposoben mož naš župan g. Lapuh.

**Novoštifta pri Gorajemgradu.** Nad 9 let je na naši osnovni šoli deloval kot upravitelj g. Anton Senica. Sedaj odhaja od nas, da prevzame upraviteljsko mesto na osnovni šoli v Brežicah. Kako se je njegovo delo v šoli in izven šole v naši župniji cenilo, se je pokazalo danes 18. oktobra popoldan, ko se je v dvorani Prosvetnega društva, ki je bila prirejena po njegovem prizadevanju, župnija od njega poslovila. Soize šolske mladine, besede tovarišice učiteljice, slovo g. župana, prosvetnega društva, cerkvenih pevcev, odrasle mladine in staršev otrok, katerim se je pridružil g. župnik, vse to je bil jasen dokaz, kako zelo je bil vsem priljubljen. Ko je že od nas odšel, mu še kličemo: Bog blagoslovi Vaše delo tudi drugod!

**Marija Gradec pri Laškem.** Kandidatni listi imamo dve. Prva je lista JRZ, to je pristašev dr. Korošca z nosilcem g. Karlom Hrastnikom, kmetom v Štoprcih. Druga, na zunaj brezstrankarska, a v resnici JNSarska, z nosilcem g. Josipom Aškerčem, gostilničarjem v Tevčah. Ako pogledamo imena na obeh listah, vidimo na drugi listi, to je na Aškerčevi, na prvih mestih predvsem tiste, kateri so prišli na vodilno mesto naše občine leta 1931, ko je pokojni sreski načelnik Pinkava na ukaz Marušiča zahteval od naših svobodno izvoljenih občinskih mož, da volijo in agitirajo za Živkovičeve kandidate. Ker se naši možje temu niso udali, so bili imenovani v občinski od -- možje, katere vidimo sedaj na Aškerčevi listi. Ako pogledamo delovanje občinskega odbora v letih 1931 do 1933 pod županom Pleskovičem, vidimo, da je bila to prava mrtvaška doba. Dokladi so se zvišale na 1.0%, revež m -- se podpore omejevale, ceste so se popravljale nekaj malega, -- še to samo na Reki. Pod težo takratnih davkov pa še danes stoka marsikateri naš kmet in obrtnik. Niti toliko se niso pobrigali, da bi bili bivšo okrajno

cesto Lahomno—Tevče predlagali, da se uvrsti med subvencionirane občinske ceste, akoravno je tozadevna banska uredba izšla že 4. 3. 1933. Ako gledamo na kandidatni listi Karla Hrastnika imena, vidimo na tej listi imena tistih, ki so delovali v občinskem odboru od leta 1933 do letos. Dokladi so se znižale na 123%, cesta Lahomno—Tevče se je uvrstila med subvencionirane občinske ceste, v teku je akcija, da se to zgodi tudi s cesto od Tevč do Sv. Ruperta. In vsakdo tudi ve, da so se druge ceste v tej dobi popravile. Tudi revežem so se podpore zvišale. Odločitev, komu bodo naši volilci v nedeljo 25. oktobra oddali svoj glas, torej ne bo težka. Da se je Aškerčeva lista sploh postavila, imata za sluge predvsem gostilničar Šuster iz Marijagradca in pa učitelj Velkavrh iz Reke.

## MALA OZNANILA

### SLUŽBE:

Majerja s 5—6 delavnimi člani sprejmemo. Izveščani morajo biti v možnji in vzreji govodi. Uprava veleposestva Ide Ornig, St. Janž na Dravskem polju. 1244

### POSESTVA:

Dvostanovanjska hiša na prodaj. Pobrežje pri Mariboru, Aleksandrova cesta 42. 1241

Prodaja se posestvo v Radomerju pri Ljutomeru: stanovanjska hiša, gospodarsko poslopje, 10 joh njiv in travnikov, proti gotovini. Vpraša se v njigarni Janko Sušec, Ljutomer. 1243

### RAZNO:

Spomnite se rajnih! Okrasite jim grobove! Prešan in svilen papir, žice za rože, listje, prašnike, Kristusova kovinasta trupla v vseh velikostih, sveče in nagrobne lučice dobite v največji zibiri in po najnižjih cenah v prodajalni Tiskarne sv. Cirila, Ptuj, Slovenski trg 7.

100 komadov kostanjevih drogov 11—12 m dolgih potrebujemo. Ponudbe na mestno električno podjetje, Maribor, Franciškanska ul. 8. 1239

Prodamo mošči Singer šivalni stroj. Mohorko, Maribor, Meljski hrib 1. 1240

Šivalni stroji in kolesa, nova in rabljena, 10 let garancije, prodaja po najnižji ceni mehanik Draksler, Maribor, Vetrinjska ulica 11. Vzajemem stare stroje v račun. Istotam popravila vsakovrstnih strojev in koles. 1242

Petančič Davorin:

## Svete gore.

Povest.

Mara se je začudila njegovi govorici.

»Razodeni se, Miha!«

Pogledal jo je z močno vero, da ga bo razumela.

»Odšel bom.«

»Miha, nikar! Dom te kliče, dom hoče imeti gospodarja, ti si najstarejši. Pa zdaj, ko je ljubezen med nami? Zdaj, ko je sreča doma, pa hočeš oditi?«

Prijel jo je za roke in rekel mirno:

»Sreča je pri Bogu!«

Mara ga je na veliko pogledala in razumela:

»Miha, ti greš k — — — menihom?«

»Šel bom.«

Bil je slovesen trenutak. Posvetil ga je molk in začudenje.

»Pa kako, ali greš radi Tončke? Saj ji ni Lojze nič rekel. Menda sploh res ni, kar ljudje govore. Tončka se hvali.«

Miha se je čudil:

»Tončka in Lojze!« Bil mu je novo.

»Prvič slišim. Tončka? Saj je nikdar nisem posebno ljubil. Ženil sem se radi bogastva.«

35

»Pa ona še vedno misli na te!«

Miha je hotel nekaj drugega:

»Ne bi rad videl, da bi vsi vedeli, da sem šel v samostan. Zato, prosim te, molči!«

»Kaj misliš na skrivaj oditi? Da jim boš vsem novo rano zadal? Že ni dovolj jeze in žalosti? Lojze in Lenčka tudi lahko vesta.«

»Sram me bo povedati. Ti jima reci!«

»Tako pa že.«

»Gospodar je pa Lojze, se razume.«

Kolovratila sta še nekaj časa po trsju, dokler ni sonce zbežalo iz dolin na vrhove.

Miha se je varal, ko je mislil, da bo slovo tako lahko. Ni si določil dneva, ko bo šel.

»Drugi teden pa grem gotovo!« si je zatrdil in začel jemati slovo. Blodil je po rebri in gozdu, gledal zemljo in postajalo mu je težko.

»To je moja zemlja!« Zavest ga je grabila in mu budila strast.

»Moje!« To je bila zanj čudovita beseda, lepa in silna.

Bolj ko se je bližal oni teden, je čutil, kako močno je še priklenjen na dom in na zemljo. Boštovski gorice so zaživele zopet v trgatav. Kresovi in godbe, vriski in pesmi so mu rezale v dušo. Postal je pri stiskalnici in zagrabilo ga je škripanje slemena in sičanje mošta.

Po 70 letih poroke še čila in zdrava

V Pannecotu na Francoskem so z veliko slavnostjo počastili zakonca Martinova, ki sta poročena že 70 let. J. Marin šteje 94 let, njegova žena pa 91. Oba sta še zelo čila in zdrava.

Poleg službe še dve uri robote ali kuhka.

Španski notranji ministar je v Madridu odredil, da morajo vsi državni uradniki po končanem službenem delu še dve uri na kuhka. Z drugimi delovnimi močmi morajo pomagati utrjevati prestolice, katero oblegajo uporniki.